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Všeobecná zdravotní pojišťovna si slibuje významné zkrácení čekacích dob na magnetickou
rezonanci. V osmi desítkách (81) českých nemocnic, které disponují magnetickou
rezonancí (NMR), nabídne možnost rozšíření diagnostiky nad rámec limitů úhradové
vyhlášky 2026. Všeobecná zdravotní pojišťovna tak jako první ruší dané omezení.
Nemocnicím v těchto dnech VZP začala rozesílat příslušné smluvní dodatky, které rozšíření
diagnostické péče umožní.

„Touto nabídkou nemocnicím chceme podpořit využití těchto extrémně nákladných přístrojů za
desítky milionů korun také ve večerních hodinách či o víkendech. Výrazně by se tím zkrátila doba
čekání pacienta na vyšetření,“ vysvětluje Jan Bodnár, náměstek ředitele VZP ČR pro zdravotní péči.
Na rozšíření diagnostiky NMR je pojišťovna ještě letos připravena uvolnit dalších 150 mil. Kč.

VZP na modelu současného využívání magnetických rezonancí odhaduje míru potenciálních úspor:
„Pokud by se zapojily všechny nemocnice, které dnes přístroj využívají, a zvýšily jeho produkci o
pouhou desetinu, nahradil by takto zvýšený objem vyšetření zavedení 13 nových magnetických
rezonancí,“ vypočítává Jan Bodnár. V českých nemocnicích má dnes VZP nasmlouváno celkem 115
přístrojů NMR. Konečné rozhodnutí, zda bude chtít jejich využití rozšířit, je samozřejmě vždy na
příslušném poskytovateli zdravotní péče, resp. jeho zřizovateli či vlastníkovi.

Například v Ústí nad Labem mají v této věci jasno. „Možnost rozšířit diagnostiku nad rámec
úhradové vyhlášky je pro nás zásadní zprávou a velice ji vítáme. Investice do špičkového vybavení v
řádech desítek milionů korun dávají smysl jen tehdy, jsou-li přístroje maximálně využity. Díky nové
dohodě
s VZP můžeme plně vytížit kapacitu našich magnetických rezonancí i mimo standardní pracovní
dobu, což nám dovolí vyšetřit výrazně vyšší počet čekajících pacientů, a tím dojde ke zrychlení
celého diagnostického procesu,“ komentuje novinku Tomáš Hrubý, generální ředitel Krajské
zdravotní nemocnice Ústeckého kraje.

Čekací doby na vyšetření by se měly řídit také sledovanou diagnózou. „V případech zjišťování
závažných chorob, například při podezření na onkologické onemocnění, by měli být pacienti
vyšetřeni přednostně. V tomto směru chceme vést s poskytovateli péče další jednání,“ říká Jan
Bodnár.

Magnetická rezonance se řadí mezi nejnákladnější přístrojové vybavení nemocnic. Samotné pořízení
přístroje stojí desítky milionů korun, související výdaje se týkají nutných technických úprav prostor
a proškolení personálu. Tímto krokem podpoří VZP maximální využití stávajících kapacit, namísto
budování nových přístrojových oddělení, což by bylo výrazně nákladnějším a komplikovanějším
řešením.
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Přepis zvukového záznamu

VZP nabídne osmi desítkám českých nemocnic, které disponují magnetickou rezonancí, možnost



širšího využití této přístrojové techniky. Na navýšení kapacit magnetické rezonance pro klienty VZP
je pojišťovna připravena ještě letos uvolnit dalších 150 mil. Kč.

Cílem této nabídky je podpořit využití extrémně nákladných přístrojů za desítky milionů korun
například i mimo obvyklou ordinační dobu, a to ve večerních hodinách či o víkendech. Výrazně by se
tím zkrátila doba čekání pacienta na vyšetření. VZP chce vést s nemocnicemi v tomto směru i další
jednání. V případech zjišťování závažných chorob, například při podezření na onkologické
onemocnění, by měli být pacienti podle VZP na magnetické rezonanci vyšetřeni přednostně a
bezodkladně.
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